
 

 

 

 
Ročník XIII.                                    11/2018 

Z obsahu:  Informace Obecního úřadu, Ve zkratce, Pozvánky,  

       Vzpomínky pana hajného, Říjen v MŠ 

       Ze šuplíku, Svátek Samhain, SS Ostrá informuje  

 

 

INFORMACE Z USTAVUJÍCÍHO ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA  

OBCE OSTRÁ konaného dne 23. 10. 2018 

ZO schválilo 

→  starostkou obce Mgr. J. Kauckou 

 → místostarostou obce Ing. J. Čenského 

 → předsedkyní finančního výboru K. Čápovou 

 → předsedou kontrolního výboru  Bc. V. Vokála 

 

ZO vzalo na vědomí 

→ plánované společenské a kulturní akce na říjen, listopad:  

Kavárnička „Na úřadě“ - 25. 10. 2018, Posvícenská zábava - 10. 11. 2018,  

Lampionový průvod - 16. 11. 2018, Adventní kavárnička „Na úřadě“- 29. 11. 2018. 

 

dále informace o: 

→ probíhající akci “Vodovod Šnepov” 

→ termín začátku realizace akce “Doplnění vodovodu v Ostré” 

→  probíhající kroky ve věci duplicity pozemků v katastru obce - jednání s 5 vlastníky 

pozemků 

→  Žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k 

informacím ze strany firmy Montano Valtr s.r.o. ve věci Kontejnerovna u skleníků 

→  Finální kroky při přípravě žádosti o dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury  

k akci “Měřiče rychlosti a rekonstrukce chodníků v obci Ostrá - etapa I.” 

 

 

 

                                                    PODĚKOVÁNÍ 
Děkujeme firmě Botanicus za věcné a finanční dary, které byly v posledních měsících obci 

Ostrá předány. Těšíme se na další vzájemnou spolupráci. 

  

ZPRAVODAJ OBCE OSTRÁ 

pro Ostrou a Šnepov         

      

               2. VEŘEJNÉ JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 

                      15. listopadu od 19 hodin v jednací místností OÚ 



 

Plány zastupitelstva na volební období 2018 – 2022 

O tom, co nás do budoucna čeká, přemýšlí většina z nás. Máme mnoho cílů a mnoho způsobů, 

jak je realizovat. S rozvojem obce je to podobné. I obec musí plánovat, jak se bude dále 

rozvíjet, a co je pro to potřeba udělat. 

 

Plánujeme připravit projekty a částečně nebo zcela zrealizovat: 

 rekonstrukce chodníků a místních komunikací 

 revitalizace obecních parků a parčíků 

 kanalizace Šnepov 

 vybudování bezpečné „cesty“ pro občany Šnepova - trasa Šnepov – Stratov 

 rekonstrukce OÚ 

 vyčištění slepého ramene Labe ve Staré Ostré a jezera Ostrá 

 aktivní „papírová“ spolupráce s Povodím s. p. při propojení tůně Doubka s řekou Labe 

 Komplexní pozemkové úpravy 

 pokračování v rekonstrukci veřejného osvětlení 

 
Na všechny plánované akce využije obec Ostrá možnost čerpání dotací.  
V předchozím volebním období čerpala obec Ostrá z dotací Ministerstva zemědělství ČR, 

Ministerstva pro místní rozvoj ČR a z Úřadu práce neuvěřitelných cca 16 500 000,- Kč a ještě 

máme přislíbeno od Středočeského kraje dofinancování k akci "Doplnění kanalizace v obci 

Ostrá" částkou 2 000 000,- Kč. 

 

VE ZKRATCE 
 

KONTEJNERY NA BIOODPAD 
Kontejnery budou přistavovány do 30. 11. 2018. Další přistavení bude zajištěno v druhé 

polovině ledna na "likvidaci" vánočních stromků. 

 

KONTEJNERY NA VELKOOBJEMOVÝ ODPAD (pro občany Ostré a Šnepova) 

V AREÁLU ČOV 

ÚT 14 – 16 hod. 

SO   9 – 11 hod. 

pravidelně do konce listopadu 

 
 

OPRAVA OBRUBNÍKU U NÁSTUPIŠTĚ – AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA U 

MÍSTNÍHO HOSTINCE – silnice II/331– zajištění bezpečnosti pro cestující  

Oprava byla objednána u Krajské správy a údržby silnic Středočeského kraje, Praha 5.  

Po téměř ročním urgování se obec dozvěděla, že opravu obrubníku musí zajistit sama.   

 

DOPLNĚNÍ VODOVODU V OSTRÉ 
Dne 26. 10. 2018 byla podepsána smlouva s firmou ZEMIX – zemní práce s.r.o. a firmě bylo 

předáno staveniště. Do poloviny listopadu by měl být ve dvou osterských ulicích hlavní 

vodovodní řad doplněn. 

 

VODOVOD ŠNEPOV 
Budování vodovodu ve Šnepově je v plném proudu. Ve „starém“ Šnepově je téměř hotovo, 

nyní se stavební práce přesunuly do „nového“ Šnepova. V této části obce by mělo být hotovo 

nejdéle do konce listopadu (hlavní řad bez přípojek). Napojovat se budou občané postupně do 

konce dubna. 

 
Shrnutí: Do konce roku by měly proběhnout u obou akcí kolaudace hlavních vodovod. řadů. 



 

MÍSTA PRO PŘECHÁZENÍ A REKONSTRUKCE CHODNÍKŮ – ETAPA I. 
Jsme ve finále příprav k podání žádosti o dotaci na Státní fond dopravní infrastruktury. Pokud 

se nám podaří získat dotaci, odstartovali bychom dlouho očekávané rekonstrukce chodníků v 

obci. V I. etapě by to byl chodník od č. p. 130 směrem k autobusovým zastávkám a dále 

k Obecnímu úřadu. 
 

Aktuální informace - "OBNOVA NAPOJENÍ ODSTAVENÉHO RAMENE DOUBKA"  

Situace s kvalitou vody na Doubkách je natolik kritická, že obec Ostrá doufá v co nejrychlejší 

vyřízení plánovaného opatření. 

  

Informace od Ing. Petra Martínka z Povodí Labe s. p.:  

  

Povodí Labe, státní podnik má zpracovanou jednostupňovou projektovou dokumentaci pro 

realizaci stavby "Labe, Ostrá, obnova napojení odstaveného ramene Doubka". 

Předmětem akce je obnova napojení odstaveného ramene a vlastního upraveného toku řeky 

Labe, protože rameno Doubka je v současnosti neprůtočné - stávající propustek neplní svoji 

funkci. Technicky bude napojení řešeno zřízením nového rámového propustku délky 20 m. Tím 

bude zajištěna výměna vody v rameni a obnovena migrační prostupnost vodní plochy a koryta 

Labe pro vodní organismy.  

 

Předpokládané náklady stavby budou podle zpracovaného rozpočtu cca 6 mil. Kč. 

Dne 14. 8. 2018 bylo MěÚ Lysá nad Labem vydáno ve společném územním a stavebním řízení 

rozhodnutí, kterým je realizace akce povolena. Rozhodnutí nabylo právní moci dne  

5. 9. 2018.  Dne 3. 10. 2018 proběhlo šetření na místě se zástupcem CHKO Kokořínsko.  

V současné době připravujeme podklady pro podání žádosti o podporu z OPŽ. 

Rameno Doubka – informace OÚ Ostrá: 

MěÚ Lysá n. L. – odbor ŽP obdržel dne 3. 10. 2018 žádost Povodí Labe, s. p. o vydání 

závazného stanoviska k zásahu do VKP údolní niva Labe dle § 4 odst. 2 zákona č. 114/1992 

Sb. pro záměr „Vegetační úpravy v okolí nádrže Doubka“. Záměr je zaměřen na zlepšení 

přístupnosti břehů a omezení vnosu vegetačního znečištění do nádrže. Správní orgán  oznámil 

zahájení řízení a současně k projednání věci svolal na den 23. 10. 2018 ústní jednání. Jednání 

byla přítomna starostka obce Ostrá a zástupce Českého rybářského svazu, z. s., Územní svaz 

města Prahy. 

Území v okolí tůně Doubka správní orgán navštívil se zpracovatelem dendrologického 

posudku již 18. 5. 2017. V průběhu prohlídky bylo zjištěno, že podél prudkých svahů břehů 

uměle vzniklé vodní plochy Doubka (v 60. letech 20. století se zde těžil písek) roste 

neudržovaný břehový pás vzrostlých dřevin starých maximálně 60 let. Dominantní zastoupení 

zde mají duby letní, olše lepkavé, topoly a vrby křehké. Na většině plochy jsou stromy 

podrostlé souvislým pásem keřů. Stromy zde byly vysazeny s cílem stabilizovat břeh nové 

vodní plochy. Vlivem růstu a postupného rozplavování břehových svahů došlo k vyvrácení 

některých dřevin do vodní plochy. Další dřeviny jsou silně vykloněné a jejich pád do vody lze 

předpokládat v blízké budoucnosti. 

Pokáceno bude celkem 16 stromů, u dvou stromů bude zachování cca 5m vysoké torzo, bude 

odstraněna max. 1/3 břehového porostu dřevin. 

Důvody vegetačních úprav v okolí tůně Doubka: Spad většího množství organické 

hmoty do vody vytváří nepříznivé životní prostředí pro vodní faunu. V důsledku rozkladu 

organické hmoty dochází zvláště v teplých a suchých dnech ke snížení podílu kyslíku ve 

vodě, a tím k udušení vodních obratlovců. Soustavný spad organické hmoty dále snižuje 

výšku vodního sloupce, čímž v létě dochází k rychlejšímu prohřátí vody a opět zrychlenému 

hnití organické hmoty. 

 



STALO SE V OSTRÉ… 

Vítání občánků – 11. října 

Odpoledne 11. října jsme přivítali devět malých občánků – pět holčiček a čtyři 

chlapce. Od 16 do 17 hodin probíhaly tři malé obřady, při kterých se 

podepisovali rodiče do pamětní knihy a někteří se nechali zvěčnit i na 

fotografii. Paní zastupitelka vždy uvítala všechny přítomné, paní starostka pak 

přednesla proslov nabádající k dobré výchově dětí a zdůraznila význam 

rodiny a lásky v ní. Přejeme rodičům i dětem hodně zdraví a pohody.  

 

Beseda s panem Vladimírem Šípkem – Cestování po Kanadě – 17. října 

V tento den jsme od 17 hodin s naším občanem a sousedem cestovali Kanadou.  

Na televizní obrazovce jsme mohli zhlédnout vzpomínky v podobě fotek i videí; 

zastavili jsme se v hlavním městě, také v Hokejové síni slávy, která nemohla 

mezi zajímavostmi chybět.   Z krásné přírody jsme viděli odlehlá místa plná 

klidu i divoké Niagarské vodopády. Sešli jsme se v pěkném počtu. Usazeni na 

všech židlích s kávou,  bábovkou a zvídavě poslouchající. Náš cestovatel na závěr 

velmi ochotně odpověděl  na zajímavé dotazy přítomných svými dalšími příběhy. 

Děkujeme panu Šípkovi za poutavé povídání a sdílení zážitků, kterých má jistě ještě mnoho.  

 

Lípa svobody – 18. října 

Říjen byl celý ve znamení oslav vzniku Československa. Obec 

Ostrá „slavila“ již 18. října, kdy jsme zasadili mladou lípu na 

památku této události, což je zároveň i pro obec pěkný přírůstek  

do přírodní kultury.  Ruku k dílu kromě našich technických 

pracovníků přiložili se zájmem i přítomní občané, kteří se přišli 

podívat. Lípu vsadili na určené místo, obsypali hlínou a pořádně 

zalili. Strom darovala obci firma Botanicus. Zároveň jsme  

28. října položili pamětní věnec na Pomník padlých u kapličky. 

Kavárnička „Na úřadě“  - 25. října 

Ani tentokrát nepřízeň počasí neodradila většinu našich stálých návštěvnic, a znovu bylo o 

čem si povídat. Nastala podzimní nálada, která ale už v příštím setkání přejde v adventní.  

Rádi přivítáme další občanky i občany u stolu, a to každý poslední čtvrtek v měsíci.  

 

  VÝZVY PRO OBČANY 

  

 PŘISPĚVKY DO ZPRAVODAJE 

Máte zajímavou zálibu či profesi a chcete se podělit o zkušenosti? Jste pamětník významné 

události u nás v obci, případně někoho takového znáte, kdo by poskytl paměti?   

Napište článek nebo pošlete informace, a my je vydáme v našem Zpravodaji. 

Můžete také přijít k nám na obecní úřad a zpracovat informace s námi přímo osobně.  

Pište na starosta@ostra.cz, telefonujte 325 551 304. 

 

ROZŠÍŘENÍ FOTOGALERIE – FOTOPANELŮ 
Vlastníte fotografie z 20. – 90. let, které se týkají osterské školy nebo obce samotné? 

Budeme velice rádi, pokud nám je zapůjčíte k okopírování. Ve spolupráci s firmou Botanicus 

mohou být pak fotopanely, vystavené v rámci oslav školy, doplněny. 

http://ostra.cz/


                                                                   POZVÁNKY  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ADVENTNÍ  KAVÁRNIČKA 29. 11. 2018 

Zveme vás na poslední kavárenské posezení 

s občerstvením v tomto roce. Součástí programu 

bude navíc výroba vánočních věnců a zdobení 

perníčků. Potěší nás, když přinesete ukázat 

vzpomínkové fotky ze svého života či  vesnice.  

                             

Přijďte se v chladném dni zahřát povídáním a 

ochutnejte dobroty od našich sousedek.    

                            

 

 

ROZSVÍCENÍ    

VÁNOČNÍHO STROMKU 

v zahradě MŠ 

   

 2. prosince 2018 

   v 17 hodin 

Do areálu školy je možné 

přicházet již od 15 hod., 

na místě občerstvení  

a teplé nápoje. 

Můžete se těšit  

na vystoupení dětí z MŠ. 

 

 



KELTSKÝ  SVÁTEK  SAMHAIN 

Co jsme to vlastně slavili… 

 

Oslavy svátku Samhain připadají na dny 31. října – 1. listopadu. Co dnes známe jako Dušičky, byl ještě 

před příchodem křesťanství od přírody důležitý čas. Stejně tak Beltine (30. dubna – 1. května), který se 

nám do dnešních dob zachoval jako První máj, jeho předvečer jako Pálení čarodějnic.  
Keltové měli totiž rok rozdělený do dvou polovin – světlé a temné. Světlá polovina roku začínala tedy  

s počátkem našeho měsíce května. Beltine byl ve znamení života, lásky; doba, kdy se hospodářská 

zvířata poprvé vyháněla ven na louky, začátek teplé a rozzářené roční doby. Vše kvete, žije, rodí se.  
 
Naproti tomu byl tento podzimní svátek zasvěcen mrtvým, příchodu zimy, všemu temnému, ponurému. 

Připomínáme si ty, kteří tu s námi už nemohou být, což je podstata nám známá.  

Oslavuje se zároveň posmrtná věčnost, kterou nikdo živý zatím nepoznal. Smíření se smrtí a jejím 

koloběhem je součástí našeho bytí – narození, stáří. Souvisí to s úctou k samotné smrti a smrtelnosti. 

 

Je to ale také hlavně pohanský Nový rok, přelom, kdy staré přechází v nové, nefunkční zásady a postoje 

obnovujeme, vyjmeme z naší existence, co nám vadí. Někdy stačí pořídit něco nového do domácnosti či 

opravit stávající. Zbavujeme se všeho, co je pro nás obtěžující a hledáme nová řešení. Věci by se měly 

dát do pohybu, máme možnost vidět vše z různých stran, jen se soustředit. Situace mají sklon se 

vyjasňovat a jít lepší cestou. Tato událost představuje překlenutí mezi sluncem a tmou, létem a zimou, 

životem a smrtí. Očistu života má na starost oheň, který ničí špatné, je mocný a zároveň dává energii.   

Ten nejmenší plamen svíčky osvětluje vše v tomto temném půlroce. Ohniště a krby jsou místa naděje na 

přežití v teple, bezpečí a pohodlí. Příroda se začne připravovat na zimní spánek pod přikrývkou listí, 

ptáci odlétají před zimou pryč. 

  

Při tajemné samhainské noci se údajně otevírají brány mezi světem a zásvětím, mezi naší hmotnou 

realitou a neviditelným světem. Tam přebývají duše mrtvých, duchové a nehmotné bytosti. Hranice 

mezi těmi světy je tenká. Duše zesnulých, ale také různá strašidla a přízraky mohou volně putovat naším 

světem a navštívit nás. Pro zmatení zlých duší můžeme na svou ochranu nosit strašidelný kostým, různá 

světýlka. Také kočky jsou dobrými strážci a nenechají překročit žádného nevítaného hosta z jiného 

světa práh domu, takže není na škodu mít pár šelmiček u sebe.   

Zvyk hořících svíček v dýních také pochází z keltského myšlení. Byli přesvědčeni, že kromě vědomostí 

se i duše člověka nachází v hlavě (v tykvi). Dýně (zde dříve i řepa) je navíc plodina podzimu.  

Halloween je varianta Samhainu, která se ale bohužel od roku 1900 stala hodně komerční záležitostí a 

převládá v anglofonních zemích. Mexický svátek mrtvých, Día de los Muertos, je pak na začátku 

listopadu také velmi zajímavá forma slávy - krásný večer plný barev, tance, jídla a převleků.  

Účastní se děti i dospělí. Konají se radostné průvody a svítí tisíce světel. To může trvat i více dní.  

 

SBÍREJTE VZPOMÍNKY, VYSLECHNĚTE PŘÍBĚHY 

Zkuste se zeptat svých rodičů nebo prarodičů na příběh jich samotných a minulých generací. Možná  

se v některých osudech lidí žijících dřív v rodině najdete. Zalíbí se vám, vezmete si ponaučení nebo se 

inspirujete. Budete obdivovat šikovnost nebo hrdinství svého předka. Třeba zjistíte, že je proč být na 

svou rodinu pyšný, ať už v ní žili významní nebo nenápadní lidé silní duchem. Stejně jako cykly přírody 

se mají sklon opakovat, i jednotlivé životní osudy a fyzické podoby volají o pozornost znovu.  

Jinak přijde doba, kdy už si nikdo pamatovat nebude. Udělejte si čas na příbuzné a nechte si vyprávět.  

 

Samhain v Česku se slaví na dvou místech: V zámku Nasavrky, kde se každoročně konají oslavy 

nového roku, a na zámku Nižbor, kde probíhá keltská slavnost a prohlídka nové keltské expozice. 

 

 

 

 

 



 

                                   ŘÍJEN V NAŠÍ MŠ OSTRÁ 

Druhý měsíc tohoto školního roku nám přinesl mnoho nezapomenutelných zážitků.  

Naši předškoláci se zúčastnili dalšího ročníku "Vítání občánků", na kterém přivítali své ještě malé 

kamarády.  Děti si připravily pro nové občánky pásmo dětských básniček, ve kterém ale nezapomněly 

ani na jejich maminky. Všem dětem moc děkujeme za krásné vystoupení a Obecnímu úřadu Ostrá za 

milé pozvání a příjemné odpoledne. 

Montessori workshop - Vesmírná Odysea I. díl 

 
Po prázdninové pauze se do naší mateřské školy opět vrátila naše kamarádka Bára Vrbičanová se 

vzdělávacím a zážitkovým programem - kosmickou výchovou pro děti od 5 do 8 let. 

Celý workshop je rozdělen na čtyři části, čtyři setkání a my jsme v úterý 23. října prožili jeho první 

část – Velký třesk!!!! 

Naše celé dopoledne bylo zaměřeno na poznání, jak vlastně vznikl vesmír, planety a hvězdy.   

Měli jsme možnost si na vlastní kůži zakusit, jak vše vzniklo. 

Děti se při této pouti do hodně vzdálené minulosti seznámily se spoustou nových pojmů a vše jim bylo 

přiblíženo tak, aby mohli pochopit všechny záludnosti celého procesu. Při této procházce minulostí je 

potřeba spolupracovat a soustředit se, proto je vhodná spíše pro předškoláky. 

Hodně věcí, které se při našich neobvyklých vesmírných i jiných toulkách za poznáním v naší školce 

dozvíme, pak pozorujeme v přírodě, kde se školkou trávíme každý den spoustu času – ať už na 

mýtince na kraji lesa u hřiště nebo na našich delších pěších výpravách do okolí směrem na Felinka, 

okolo jezera nebo k Labi cestou na Mydlovar. Zkrátka každý den přináší něco nového! 

 
Celá vesmírná procházka velmi rychle utekla a již nyní se těšíme na další setkání, které nám poodhalí 

další taje a záhady…Už v úterý 20. listopadu!  Nebojte, o všem zajímavém Vám zase příště napíšeme 
 

 

MUZIKOTERAPIE 
PODZIM PŘICHÁZÍ 

Z horkého léta pomalu přecházíme k probouzení se do chladného rána …začíná podzim…období 

barev, dlouhých stínů, dozrávání, ale i čas pro muziku. A tak jsem se opět – po dlouhé letní pauze – 

sešli s dětmi na muzikoterapii. A jak to proběhlo? V kruhu na koberci nás přivítala písnička: „Dobré 

ráno“. Z ruky do ruky jsme si podávali ořechy, které nám posloužily jako hudební nástroj.  

Po písničce jsme pod šátkem odhalili plody podzimu: list, kaštany, ořechy, jablka, hrozny, houby. O 

jednom z podzimních plodů vyprávěla básnička:  

HRUŠKA NA ZEM PADALA 

JEŽEČKOVI NA ZÁDA. 

JEŽEČEK SE STRAŠNĚ LEK 

A TU HRUŠKU ZA TO SNĚD

Další říkanku: „DEŠŤOVÉ KAPIČKY“ už jsme doprovodili ťukáním ořechových skořápek.  

Do třetice přišla na řadu říkanka s pohybem: „FOUKEJ, FOUKEJ“, a nakonec i zhudebněná.  

Došlo i na naši oblíbenou hru na sochy. Při písničce „PRŠÍ, PRŠÍ“ jsme se proběhli. Když ale 

„přestalo pršet“, rychle každý z nás „zkameněl“. Setkání ukončila příjemná relaxace u Beethovenovy 

Měsíční sonáty. Moc hezky jsme si to užili. A víte co? Těšíme se na příště!  

  

V LESE 

Podzim je v plném proudu a s ním i naše muzicírování ve školce. Tentokrát nás provázela lesní 

tématika.  Po úvodním pozdravu písničkou jsme pod šátkem odkryli poklady lesa: šišky, žaludy, 

kaštany, listy, jehličí, šípky, houby.  A o jedné z hub jsme se naučili říkanku, kterou jsme pohybem 

doprovodili.

STOJÍ STARÁ BEDLA, 

RÁDA BY SI SEDLA 

A VZALA SI PLETENÍ, 

NOHY UŽ JÍ DŘEVĚNÍ. 

V rytmu písně „Já do lesa nepojedu“ jsme si „vyšli do lesa“. Nejprve tempo určovala kytara, ale hned 

jsme písničku doprovodili i my hrou na dřívka a chrastítka. Následovala hra Na datla. Datel - jeden 
z nás „volal“ dřívky na kamaráda a zvukem mu ukazoval cestu. Kamarád se zavázanýma očima se 

proplétal mezi lesními skřítky s chrastítky.  

 



Po všech lesních výpravách nastal čas na zasloužený odpočinek – relaxaci.Za zpěvu ptáků a tónů 

krásné melodie jsme se jako krásný barevný lísteček položili na mech a odpočinuli si. Bylo to moc 

fajn, těšíme se na další podzimní hudební setkání! 

DÉŠŤ A VÍTR 

 Říjen je už u konce. Do třetice se v tomto měsíci setkáváme s dětmi u muzikoterapie. Tentokrát nás 

čekají hrátky s vodou, deštěm a větrem. Uvítala nás opět naše oblíbená písnička „Dobré ráno“, a po ní 

přišly na řadu zvukové hádanky: déšť, vodopád a vítr. Na větřík jsme si hráli ve dvou. Dle dynamiky 

větru jsme to pořádně „rozfoukali“ (šátky nahoru, dolů). 

Déšť nám pomohla prožít básnička „Dešťové kapičky“ a hra „Na dirigenta“. Vybubnovali jsme malý 

deštík i pořádný liják. Následovala písnička „Má pláštěnku“, kterou jsme doprovodili Orfovými 

nástroji. Na závěr jsme si při poslechu houslí, zpěvu ptáků a bublání potůčku krásně odpočinuli. Stal 

se z nás oblázek, který se vykutálel z potůčku a na sluníčku se spokojeně vyhříval. Probudil nás až 

lehký větřík jemným pohlazením po tváři.  

Nakonec chvilka v kruhu aneb sdílení o tom, co se nám líbilo. A nebylo toho málo! 

 

        Klára Galuščáková 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

                                                     

                                                           --    PŘIPOMÍNÁME  -- 

 Obecně závazná vyhláška obce Ostrá č. 1/2015 o stanovení systému shromažďování, sběru, 

přepravy, třídění využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním 

odpadem na území Obce Ostrá 

 

Článek II, odst. 4 
Zakazuje se: a) odkládání jiného než komunálního odpadu na určených sběrných místech, b) mísení 

vytříděných druhů odpadů, c) používání sběrných nádob k jiným účelům než k odkládání určeného 

druhu odpadu. 

 

Článek III, odst. 3, 6, 7, 8 

 

(3)Papír, plasty, sklo se odděleně ukládají do k tomu určených, označených a barevně označených 

(papír – modrá, plasty - žlutá, sklo – zelená) nádob, které stojí rozmístěny na nepřetržitě přístupných 

místech pro fyzické osoby. 

 

(6) Objemný odpad bude odvážen kontejnerovým mobilním sběrem. Místo shromažďování 

objemných odpadů jsou dočasně přistavené kontejnery  - nově v areálu ČOV v období říjen, listopad 

(út, so)* a u zastávky ve Šnepově (jeden víkend v říjnu, jeden víkend obvykle v květnu)*. Místo, datum 

a čas je vždy včas oznámen na vývěskách obecního úřadu, veřejným rozhlasem. 

 

(7) Směsný komunální odpad (domovní odpad) po vytřídění všech využitelných složek komunálního 

odpadu, je odkládán do sběrných nádob (popelnic), příslušných k jednotlivým nemovitostem (stálá 

sběrná místa). Nádoba musí být viditelně označena roční nálepkou dokladující zaplacení služby na 

dané období. Obsahuje-li nádoba (popelnice) jiný druh odpadu, než pro jaký je určena, může odvozce 

odmítnout obsah nádoby naložit do sběrného prostředku. 

 

(8) Stavební odpad (např. vybourané cihly, omítka, kámen, živice, beton) vzniklý modernizací, 

výstavbou či přestavbou nemovitostí fyzických osob, občan odváží k využití do recyklačního 

střediska.  

 

* pozn. redakce 

  

 



ZE ŠUPLÍKU 

Jak to pokračovalo s místními komunikacemi ve 40. letech: 
 

Obecní úřad Ostrá 21. ledna 1941 

k vyjádření: Zjednejte nápravu po případné dohodě se stěžovatelem / § 26. zák. č. 329 a § 16 zák. 

č. 77/1927 Sb. Obec jest povinna pečovati o řádný stav cest a podle okolností požadovati příspěvek 

na zájemcích. Vraťte s vyjádřením do týdne.  

 
Okresnímu úřadu v Mladé Boleslavi: 

Prosím okresní úřad, aby si přečetl tuto stížnost. Mám všechny pole jménem na Zborově, avšak 

cesta je tam tak špatná, že se tam nemůžu dostat. Před třemi lety jsem žádal pana starostu, aby se 

zmíněná cesta spravila, avšak on mě odbyl. Tedy za rok, v roce 1938 jsem žádal znovu obecní 

zastupitelstvo, aby tu cestu dali do pořádku. Byla na ni svolána schůze, že se cesta opříkopuje a dá 

do pořádku. Tak bylo usneseno, avšak do dnešního dne se neudělalo vůbec nic. Nyní je zmíněná 

cesta tak rozbitá, že se tam nenechá projet ani s prázdným vozem. 

Jak já to mám udělat, vždyť nemůžu tam vyvážet mrvu, když jinde pole nemám a orat také 

nemohu. Nyní musím platit daně, odvádět obilí a pak nemohu obdělat. Proto prosím okresní úřad, 

aby donutil obec Ostrou, aby onu cestu daly do pořádku, jinak nemohu hospodařit a musím nechat 

pole ladem.  

 

S úctou         V. K., Ostrá, p. Lysá nad Labem 

Odpověď - Ostrá dne 11. února 1941: 

věc: V. K. – stížnost na úpravu cest 

Okresnímu úřadu Mladá Boleslav: 

    Stížnost pana V. K. byla v obecním zastupitelstvu dne 10. února 1941 všeobecně projednána a 

usneseno bylo, že bude nařízena pracovní povinnost zájemců na správu cest a případně budou 

vybírány příspěvky, bude-li toho třeba, aby polní cesty byly sjízdné.  

                                               Václav Picek, starosta 

 

Okresní úřad v Mladé Boleslavi Obecnímu úřadu Ostrá: 

18. února 1941 

„S tím, aby také skutečné usnesení o opravě cest bylo včas provedeno. O provedení úpravy cesty 

podejte zprávu do konce října 1941.“ 

           Za okresního hejtmana rada politické správy 

 

Ostrá dne 24. března 1947 

P. T. firma František Zach 

žulové lomy, Prosetín, p. Skuteč 

 

Podepsaný MNV (Místní národní výbor) hodlá zakoupiti na správu obecních cest několik vagonů, 

žulového štěrku.  Prosíme o zprávu, zda by Vám bylo možno štěrk dodati, v jakém množství a za 

jakou cenu. V příznivém případě račte nám sděliti přibližné dopravní výlohy vagonem od Vás do 

Lysé nad Labem, jsou-li Vám známy. 

Děkujeme za zprávu        Předseda MNV 

 



 

VZPOMÍNKY PANA HAJNÉHO  

                   ze Šnepova – část šestá 

 
  

 

Vedoucí polesí byl vášnivým rybářem. Měl svojí pramici, na které 

jsem poprvé v životě brázdil řeku Sázavu.  

Také jsem tam poprvé a také naposledy jedl „grundle“.  

Za krátkou dobu na to jsem se s panem polesným rozloučil a on  

se stěhoval do Jižních Čech. Než se odstěhoval, seznámil mě se svým bratrem, který byl též 

myslivec a měl chovnou stanici českých fousků. Bydlel u Kostelce nad Černými lesy a slíbil 

mi štěně. Toho jsem u něho koupil a měl ho u rodičů. Jmenoval se Drak z Lipské.  

 

Místo vedoucího polesí přijal Ing. z Vimperka. Ten byl sám jako já. Na obědy jsme chodili do 

hospody v Ratajích. Já jsem jezdil každý týden domů a nějaké jídlo jsem si vždy přivezl. Po 

lese jsem mohl chodit s brokovnicí, neboť tamní myslivci lesní personál tolerovali.  
 

NEHODA 

Krátce na to se vrátil hajný, kterého jsem zastupoval, a já se hlásil na lesním závodě. Tam 

jsem se dozvěděl, že manipulant na manipulačním skladu je nemocen a já budu vypravovat 

vagony se dřívím za něj. Byl jsem na tu práci zvědav a asi tři týdny jsem ho zastupoval. 

Jelikož byl z Kácova, takže když jsem něco potřeboval, mohl jsem se přijít zeptat.  

Při pomoci dělníkům, protože jeden chyběl, jsem málem přišel o nohu.  

  

Na zakládání dlouhého dříví na vagony se používaly dva navijáky, které obsluhovali dělníci. 

Celkem tam byli zaměstnáni čtyři. Dva obsluhovali navijáky a dva zapínali lana. Stalo se, že 

jeden dělník chyběl a já se nabídl, že budu napínat lano místo něj. Vzhledem k tomu, že jsem 

neměl žádné zkušenosti, vylezl jsem na skládku a než jsem stačil uvázat kmen, druhý se 

smekl a mně se dostala noha mezi klády. Tam byla mezera, noha mi tam sklouzla a druhá 

kláda se na tu mezeru posouvala. Už jsem cítil, jak mám holenní kost prohnutou, až mi začala 

praskat. Nebýt dělníka, který ji páčidlem zabrzdil a vrátil do původní polohy, měl bych nohu 

zcela zlomenou.  

 

Když manipulant nastoupil, musel jsem se zase hlásit na lesním závodě. Byl jsem přidělen 

jako spolupracovník hajného pana Klusáka. K bydlení jsem dostal místnost v bývalé hospodě 

v Kácově a mohl jsem si přivést svého psa Draka. Nejdříve jsem ho musel naučit jezdit na 

motorce.  

Od rodičů, kde jsem psa doposud měl, to bylo do Kácova asi 50 km. Drakovi bylo asi půl 

roku, když jsem ho učil, aby seděl při jízdě na nádrži motorky a na klíně. Vzhledem k tomu, 

že byl učenlivý, zvládli jsme to za víkend. Když jsem ho přivezl, mimo mojí místnost, ho 

nebylo kam dát. Někdy jsem musel odjet na delší dobu, a musel ho nechat zavřeného v bytě, i 

když na to nebyl zvyklý.  

 

Proto jsem mu musel postavit boudu. Soused mi řekl, abych si s tím nelámal hlavu. Zapůjčil 

mi vozík a řekl mi, abych si z blízké stráně přivezl dřevo raději silnější. Byly to zbytky 

smrkové vlákniny. Jelikož mi bylo v té době 22 roků, nebyl to žádný problém. Několik 

silnějších kusů jsem si vybral a přivezl. Byl jsem velmi zvědav, co s tím soused udělá.  

On měl již připravenou cirkulárku. Já jsem mu připomněl, že nechci špalíky, ale prkýnka na 

boudu pro Draka. Nikdy předtím jsem neviděl řezat prkýnka na cirkulárce a on mi to 

předvedl. Udělali jsme Drakovi krásné bydlení. Tam byl uvázán jen tehdy, když jsem na něj 

neměl čas. Také si vzpomínám, že v okolí Kácova byla pole oseta z velké části lnem. Byla to 

nádhera koukat na velké modré lány. Nikde jinde jsem se s tím nesetkal.  

 

 

 



    PILATES 

KDE: TĚLOCVIČNA BUDOVY ŠKOLY V OSTRÉ 

KDY: KAŽDÉ ÚTERÝ 19.00 - 20.00 

CENA: 70 KČ/ LEKCE (TRVÁ 60 MIN.) 

ZAČÍNÁME 6. LISTOPADU, S SEBOU PODLOŽKU NA 

CVIČENÍ, PŘÍPADNĚ RUČNÍK A SAMOZŘEJMĚ DOBROU 

NÁLADU. 

TĚŠÍM SE NA VŠECHNY, BLANKA 

 

 

SPORTOVNÍ SDRUŽENÍ OSTRÁ – VÝSLEDKY ŘÍJEN 2018 

 
A-mužstvo – Divize sk. B 

 

  9. kolo:  Sportovní sdružení Ostrá - Mostecký fotbalový klub    4:0 (2:0)  

10. kolo:  Sportovní sdružení Ostrá - Sokol Hostouň                    2:1 (1:0) Pen: 4:2  

11. kolo:  TJ Tatran Rakovník - Sportovní sdružení Ostrá            0:2 (0:2)  

12. kolo:  Sportovní sdružení Ostrá - FK Zbuzany 1953               2:0 (1:0)  

13. kolo:  FK Meteor Praha VIII - Sportovní sdružení Ostrá        0:1 (0:0) Pen: 5:6   

 

A-tým je v tabulce na 7. místě se ziskem 21 bodů. 

                                                                                              

 

B-mužstvo – I. B třída sk. B 

 
  7. kolo:  Sportovní sdružení Ostrá "B" - TJ Sokol Chotětov    1:2 (0:0) Pen: 2:4  

  8. kolo:  FC Mělník - Sportovní sdružení Ostrá "B"                 3:2 (1:1)  

  9. kolo:  Sportovní sdružení Ostrá "B" - FK Vysoká                6:5 (0:3)  

10. kolo:  TJ Sokol Holubice - Sportovní sdružení Ostrá "B"    5:4 (1:4) Pen: 6:5  

11. kolo:  Sportovní sdružení Ostrá "B" - AFK Milovice           3:4 (1:3) Pen: 3:4  

 

B-tým je v tabulce na 10. místě se ziskem 14 bodů. 

 

Rozpis všech týmů Ostré na listopad 2018 

10. 11. sobota Dorost - starší S. S. Ostrá - Viktorka Žižkov "B" zač. 10:15 

10. 11. sobota Dorost - mladší S. S. Ostrá - Viktorka Žižkov "B" zač. 12:30 

10. 11. sobota "A" tým S. S. Ostrá - FK Motorlet Praha zač. 14:00 

11. 11. neděle "B" tým SK Benátky n. Jizerou "B" - S. S. Ostrá "B" zač. 14:00 

17. 11. sobota "A" tým FK Baník Souš - S. S. Ostrá zač. 13:30 

18. 11. neděle "B" tým S. S. Ostrá "B" - FK Slavoj Stará Boleslav zač. 10:15 

18. 11. neděle Dorost - starší FK Meteor Praha VIII "B" - S. S. Ostrá zač. 14:00 

18. 11. neděle Dorost - mladší FK Meteor Praha VIII "B" - S. S. Ostrá zač. 16:15 

 

 

    POWERJOGA 

POSILOVACÍ CVIČENÍ 
 PONDĚLÍ A STŘEDA                                               

 
    18:00 20:00 hod. 
Tělocvična školy v Ostré 

https://souteze.fotbal.cz/zapasy/zapas/a542b9be-0d3c-49f9-b6cc-9a0bb39fec99
https://souteze.fotbal.cz/zapasy/zapas/302595fe-61cd-4c1f-be45-35f823fc916b
https://souteze.fotbal.cz/zapasy/zapas/94e754eb-7b65-47c9-80be-3b07f6ac3f6c
https://souteze.fotbal.cz/zapasy/zapas/fa74de06-ae29-4994-b382-98715572ef29
https://souteze.fotbal.cz/zapasy/zapas/82f25fff-c0cb-40cb-81e1-78b69b01f46d
https://souteze.fotbal.cz/zapasy/zapas/f365df76-9727-45fb-ac12-8072c75b3738
https://souteze.fotbal.cz/zapasy/zapas/6d33ebcf-8db5-4142-bc13-f0e4307dd6ed
https://souteze.fotbal.cz/zapasy/zapas/2c5ead7c-525b-4221-9644-e5c33135ba95
https://souteze.fotbal.cz/zapasy/zapas/89ab4d1b-9eff-4b62-bf87-057fa87a9819
https://souteze.fotbal.cz/zapasy/zapas/254634a8-3096-4043-8997-7f4ddeebe62e


Ordinace MUDr. Daleckého  v MŠ Ostrá: 

říjen a listopad mimo provoz 

Další informace a případné změny na vratech MŠ  
 
 

KERAMIKA 

v budově školy v Ostré 

(info vždy na začátku měsíce přes sms) 

Každý pátek od 17 do 19 hodin 

cena: děti 80,- Kč, dospělí 120,- Kč za 

lekci; maminka s dítětem do 9 let 100,- 

za lekci; děti 9-16 let 80,- Kč za lekci 

Pracovní oděv s sebou. 
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Nemocnice Nymburk - DĚTSKÁ AMBULANCE 

Boleslavská 425, Nymburk, 288 02 

Ambulance je koncipována jako dětská pohotovost 

                                 pracovní dny od 7:00 do 15:30 

O víkendech a svátcích pak nepřetržitě. 

Kontakt: 325 505 266 
 

OBECNÍ KNIHOVNA 

Knihovna na obecním úřadě  

opět v provozu! 

 Každé sudé úterý  

od 16:00 do 17:30 h. 

 

LSPP pro děti a dorost                  LSPP pro děti a dorost 

PRACOVIŠTĚ KOLÍN     PRACOVIŠTĚ MLADÁ 

BOLESLAV 

Pavilon „D“ – přízemí dětského pavilonu,   třída Václava Klementa 147 

dětská odborná ambulance     293 01 Mladá Boleslav 

Žižkova 146, 280 01 Kolín III    Kontakt: 326 742 706 

Kontakt: 321 756 641      Ordinační hodiny: 

Ordinační hodiny:      Po-Pá   17:00-22:00 

Všední den 17:00 – 21:00     So, Ne, sv  8:00-22:00 

Víkendy, svátky  8:00 – 20:00     Přestávky  12:00 – 12:30 

17:30 – 18:00 



FOTOPŘÍLOHA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Každodenní výlety po přírodě 

                  s MŠ Ostrá 

lokalita „Hákov“  

(nad fotbalovým hřištěm) 



    

 

 

 

         Doplnění vodovodu Ostrá 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Škola z méně vídaného pohledu 

od Hákova 

od  


